



Памяти воинов - интернационалистов

Накануне Дня Защитника Отечества, 22 февраля в нашей школе прошла встреча учащихся с выпускниками нашей школы - воинами-афганцами, майором в отставке Щербаковым Сергеем Анатольевичем и подполковником в отставке Щербаковым Олегом Анатольевичем. Она была приурочена к отмечаемому 15 февраля Дню памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества и 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

Пятеро выпускников нашей школы участвовали в афганской войне, к счастью, все они вернулись живыми и здоровыми. Встреча проходила в актовом зале для учащихся 8-11 классов. К мероприятию была подготовлена музыкальная композиция «Не может быть забвенья», где были представлены кадры документальной хроники, погибших в этой страшной войне, видеоролики с песнями «Пришёл приказ», «Мы уходим», показаны фрагменты в песне «Пацаны» из художественного фильма «9 рота», основанного на реальных событиях, режиссера Ф.Бондарчука. А, чтобы учащиеся знали историю страны, знали, что выпускники нашей школы выполняли интернациональный долг за пределами нашей Родины, были прослушаны доклады о Щербакове С.А., Щербакове О.А., Сизунсен С.А., Вишнякове С.Н., Норбоеве С.-Ж.Б.

На встречу афганцы пришли в форме с боевыми наградами и медалями. В ходе встречи наши гости поделились своими воспоминаниями во время пребывания в Афганистане.

В этом выпуске:

- ❖ «Памяти воинов-интернационалистов
- ❖ «Эрудит-2019»
- ❖ Живая классика-2019
- ❖ Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Живая классика»
- ❖ «КЭС-БАСКЕТ»
- ❖ Мини-футбол школы
- ❖ Районный конкурс Баатар. Дагина-2019
- ❖ Ученик года-2019

С большим интересом и вниманием все присутствующие слушали выступление наших гостей. Почетные гости рассказали ребятам о себе, о своем жизненном пути, а также призвали ребят хорошо учиться, заниматься спортом, любить свою Родину и стать ее достойными защитниками.

Минутой молчания, с зажженными свечами все присутствующие почтили память погибших на поле боя и умерших от ран, отдавших свои жизни, выполняя свой интернациональный долг.

После их выступления в исполнении девочек 9 класса «Б» Лукьяновой Дарьи и Арефьевой Екатерины прозвучала песня «Честь и хвала вам» и танец девочек 10 класса (Абрамова Дарья, Смелянова Татьяна, Линейцева Анастасия, Даганова Светлана) под очень трогательную мелодию песни «Афганский вальс».

Гостям и учащимся была представлена замечательная праздничная концертная программа, в которой приняли участие учащиеся детской школы искусств и ученики нашей школы. Надо сказать, эта встреча была полезной для ребят, интересной, наполненной впечатлениями, не оставила никого равнодушными, вызвала интерес и пробудила гордость за наших выпускников школы. (*продолжение на странице 2*)

(начало на странице 1)

Ребята надолго запомнят эту встречу- встречу с живыми героями, прямыми участниками афганской войны.

К мероприятию Хагоевой Светланой Георгиевной была оформлена тематическая выставка «Афганистан - наша боль и память»

На память о встрече директор школы Лидия Ендоновна вручила подарки воинам-интернационалистам и поздравила их с наступающим Днем Защитника Отечества. А также были вручены небольшие подарки ветеранам педагогического труда Лосевой Валентине Ивановне и Жибаревой Любви Алексеевны, которые поделились своими интересными воспоминаниями о наших выпускниках школы - воинах –афганцах. Такие встречи прививают чувство гордости за свою Родину и уважительное отношение к ее истории. Наш святой долг - хранить память о тех, кто не вернулся домой, о достойных сынах Отечества". Желаем всем воинам-афганцам крепкого здоровья, счастья, благополучия.

В заключение сделали общее фото на память. Особую благодарность в проведении мероприятия хочу выразить ведущим – учителю географии Жигмитову Алдару Баировичу и ученику 9 класса «Б» Балданову Банзарагше; учащимся, выступившими с докладами о наших воинах – афганцах: Смеляновой Татьяне, Ланцовой Екатерине, Дашеевой Александре, Ларионову Никите и Афанасьеву Дмитрию; учащимся 8 «Б» класса (кл.рук. Масленченко Е.К.), танцевальной группе «Ассорти» (рук. Галсанова И.Т.) и мальчикам 2 «А» класса. (Лубсанова Д.Д.)



«Эрудит – 2019»

22 февраля 2019 года состоялось VII районное первенство по интеллектуальным играм, команду МАОУ «Хоринская СОШ №2» представляли:

1. *Чернецкий Роман – 10 класс*
2. *Каратаев Иван-10 класс*
3. *Мигунов Виталий -10 класс*
4. *Малхасян Самвел -8а класс*
5. *Жибарев Степан -9б класс*
6. *Богданов Вадим -9б класс*

Наша команда получила Диплом II степени и грамоту в номинации «Лучший вопрос».

Поздравляем ребят с победой желаем дальнейших успехов на интеллектуальном поприще!



Живая классика – 2019

26 февраля в конференц-зале нашей школы прошел школьный этап Всероссийского конкурса по чтению вслух «Живая классика», который проходит ежегодно.

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» — соревновательное мероприятие по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. В рамках Конкурса участникам предлагается прочитать вслух на русском языке отрывок из выбранного ими прозаического произведения. Целью конкурса является повышение интереса к чтению у школьников. Обязательным условием участия в конкурсе является регистрация участника на официальном сайте конкурса. В школьном этапе приняло участие 20 учеников. Все конкурсанты показали хорошее чтение вслух отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей.

Победителями конкурса стали Линейцева Олеся, 8 а класс (руководитель: Шатская Л.А.), Шарапов Максим, 7а (руководитель Туголукова О.В.), Видутова Ксения, 5б класс (руководитель Доржиева Н.М.). Они будут представлять нашу школу в районном конкурсе. Жюри оценило их выступления высокими баллами по всем критериям.

Поздравляем победителей школьного этапа! Желаем достойно выступить в районном этапе Конкурса!



Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Живая классика»

Уже несколько лет по всей России проходит конкурс юных чтецов «Живая классика» с целью повышения интереса детей и подростков к чтению, расширению их читательского кругозора, поиска и поддержки талантливых детей.

В этом учебном году конкурс стартовал 26 февраля. Участники прошли не один его этап: регистрацию на сайте, школьные соревнования, на которых одержали победу. А 27 февраля 2019 года состоялся муниципальный этап конкурса «Живая классика» на базе «Хоринской центральной библиотеки им. Д.З. Жалсараева». В нем приняли участие ученики 5-10 классов, в этом году в конкурсе приняли участие 26 учеников со всего Хоринского района. Ребята читали наизусть отрывки из прозаических произведений российских и зарубежных авторов. Выступления всех конкурсантов оценивало компетентное жюри. Критерии оценивания были следующими: выбор текста произведения, грамотная речь, артистизм исполнения, глубина проникновения в образную и смысловую структуру текста, знание текста. Все выступления были яркими, эмоциональными. Нашу школу представляли Линейцева О., ученица 8 «а» класса, Шаратов М., ученик 7 «а» класса, Лисичников И., ученик 7 «в» класса, Ерофеева П., ученица 6 «а» класса и Видутова К., ученица 5 «б» класса. Дипломом III степени была награждена ученица «МАОУ Хоринская СОШ № 2» Линейцева Олеся. Остальным участникам из нашей школы были вручены дипломы за участие во всероссийском конкурсе «Живая классика».

Им не стоит унывать, ведь у них еще все впереди и на следующий год они обязательно блеснут своими творческими способностями.

Пожелаем удачи и успехов ребятам в их творческих начинаниях!



«КЭС-БАСКЕТ»

18 января 2019 года в спортзале Хоринского ДЮСШ стартовал Чемпионат Школьной Баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» сезона 2018-2019 образовательных организаций Хоринского района. В Чемпионате приняли участие четыре сборных баскетбольных команд. Игры между командами были очень зрелищными, интересными и проходили «на равных» до последних минут матча. В этом чемпионате сильнейшими оказались юноши МАОУ «Хоринская СОШ № 2». В нашей сборной команде юношей лучшим игроком стал Каратаев Иван, учащийся 10 класса.

Так же в этот день прошел Чемпионат ШБЛ среди сборных команд девушек. В Чемпионате приняли участие 3 команды, среди которых более подготовленными к состязанию оказалась команда нашей школы. Лучшим игроком чемпионата стала ученица «Хоринской СОШ № 2»

Ко-о-хо Елена. Тренером обеих команд является учитель физической культуры Жибарев А.Н.

Состав команды юношей: Каратаев Иван, Чернецкий Роман, Кривошеев Владимир, Белов Михаил, Афанасьев Дмитрий -10 класс, Баранов Степан, Богданов Вадим - 9 «Б» класс.

Состав команды девушек: Максимова Екатерина, Михайлова Алина-10 класс, Ко-о-хо Елена, Александрова Дарья-9 «б» класс, Дашеева Александра, Гумпылова Людмила, Линейцева Олеся-8 «А» класс.



«Мини-футбол в школы»

Общероссийский проект "Мини-футбол — в школы", утвержденный Российским футбольным союзом и Ассоциацией мини-футбола России, согласованный с Министерством образования и науки РФ, все более активно проникает в самые отдаленные уголки нашей страны. Систематические занятия учащихся в школьных секциях по мини-футболу, проведение внутришкольных турниров с участием как мальчиков, так и девочек — вот главная задача, преследуемая авторами упомянутого проекта.

18-19 января 2019 года в городе Гусиноозерск прошёл Республиканский этап Всероссийского проекта «Мини-футбол в школы» среди юношей 2001-2002 г.р. Хоринский район представляли учащиеся МАОУ «Хоринской СОШ № 2». В составе команды были Цыренов А., Базарсадуев А., Зимушко В., Галсанов А., Залуцкий С., Цырмаев О., Батомункуев А., Андреев В.

В результате напряжённой и упорной борьбы команда нашей школы заняла почётное 2-е место. Молодцы, юные футболисты! Так держать! Желаем ребятам успеха и спортивной удачи!



**Министр спорта ШДР
Даризжапов Алексей**

Районный конкурс «БААТАР. ДАНГИНА – 2019»

20 февраля в районном Доме Культуры состоялся финал районного конкурса «Баатар. Дангина – 2019» в рамках празднования Сагаалгана. Конкурс проводится с целью формирования и развития у детей и молодежи интереса к изучению языка и традиционной культуры бурятского народа. Задачами конкурса являются: выявление талантливых детей и молодежи, стимулирование их творческой инициативы. Нашу школу представляли 3 ученика в разных номинациях: Ринчинова Юмжана 2а кл, Дампилов Энхэ 5в кл, Балданов Банзарагша 9б кл. Каждый участник готовил красочный рассказ о себе, своем роде, именитых и прославленных родственниках, родном крае с использованием различных традиционных жанров искусства, в т.ч. исполнения одного куплета и припева народной песни. Каждые конкурсанты исполняли сольные художественные номера в разных жанрах искусства. В номинациях «Эдир Баатар» и «Эдир Дангина» было задание «Энеэлдэе...!»- «Посмеемся...!», где Юмжана и Энхэ рассказали сценические зарисовки на тему детских веселых историй-небылиц. В номинации «Баатар» был конкурс на знание благопожеланий на бурятском языке, где Банзарагша поздравил всех зрителей с праздником! Завершающим этапом конкурса для всех конкурсантов было традиционное задание «Һаргама толон» – демонстрация современных бурятских стилизованных нарядов. Ребята показали умелое сочетание современных веяний в мировой моде с элементами национального костюма! В конкурсе приняло 12 участников в разных номинациях. Конкурсанты показали знание бурятского языка, демонстрировали вокальные и танцевальные таланты. По итогам конкурса:

Диплом I степени «Баатар» - Балданов Банзарагша 9б, рук Дугарова Л.Н.

Диплом II степени «Эдир Баатар»- Дампилов Энхэ 5в, рук Жигмитова Э.Г.

Диплом «Һаргама толон» и

«Приз зрительских симпатий» - Ринчинова Юмжана 2а рук Лубсанова Д.Д.

Поздравляем наших юных звездочек и руководителей! Желаем дальнейших творческих успехов!



Министр культуры ШДР Абрамова Дарья

«Ученик года-2019»

28 февраля 2019 года прошёл муниципальный этап конкурса «Ученик года-2019». Конкурс стал традиционным и проводится в целях поддержки интеллектуально и социально одаренных учащихся, создания единого пространства общения и обмена опытом для обучающихся общеобразовательных учреждений Хоринского района.

В Российской Федерации 2019 год объявлен Годом театра в России. На конкурс «Ученик года-2019» представлены заявки от 10 общеобразовательных школ Хоринского района, а также портфолио достижений участников конкурса. Жюри заблаговременно уже приступило к изучению представленных материалов и их оценке, которая будет учитываться при подведении итогов. Конкурс состоялся в районном доме культуры. Ведущими были ученики 10 класса «МАОУ Хоринская СОШ № 2» Афанасьев Дмитрий и Дарижапов Алексей.

На конкурсе «Ученик года-2019» нашу школу представляла ученица 10 класса Шоёнова Виктория. Десять старшеклассников при участии групп поддержки продемонстрировали свои достижения, интересы и увлечения, показав их значимость в личностном развитии каждого человека как гражданина России. Каждое из выступлений было по-настоящему особенным, участники представили рассказы о себе в различных формах: театрализованные представления, компьютерные презентации, стихи, песни.

Разнообразные формы выступлений школьников позволили наиболее полно раскрыть таланты всех участников: творчество и оригинальность, самобытность и артистизм, выразительность и убедительность речи.

Поздравляем нашу ученицу Шоёнову Викторию с прекрасным выступлением на конкурсе «Ученик года-2019»! Желаем ей дальнейших творческих успехов!

Мы благодарим весь педагогический коллектив за оказанную помощь в подготовке!!!



Юнкор школы Ланцова Екатерина

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: И.Т. Галсанова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ № 2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.